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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ประจําป 2561 

ครั้งท่ี  1/2561 
วันพฤหัสบดี  ที่ 13 ธันวาคม พ.ศ. 2561 

เวลา  10.00  น. 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

     

ผูมาประชุม  1. นายคณิศร  เนียมกุล  ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   2. นายจรงค  หีดสม  รองประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   3. นายสิทธิพงษ  มากบุญ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 1 
   4. นายศิริชัย  สุทธิรักษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 1 
   5. นายสาโรจน  พัฒนประดิษฐ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 2 
   6. นายสมโชค  นะประสม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 3 
   7. นายภราดร  เกษเพชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 3 
   8. นายอภิเชษฐ  จ้ิวส้ิว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 4 
   9. นายพงศธร  สุขสวัสด์ิ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 4 
   10. นายนิกร  เพ็ญแกว  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 5 
   11. นายวิศาล พัฒนดํา  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 6 

12.นายสมประสงค  ดีสงวน สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 6 
   13. นายสมบูรณ  บุญหรอ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 7 
   14. นายพงษศักด์ิ  คงทรัพย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน หมูท่ี 7 

ผูไมมาประชุม  ไมมี  

ผูเขารวมประชุม  1. นายเสกศรรณ  กาโห  นายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   2. นายสมจิต  พัฒนสังวาล รองนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   3. นายนิยม  สุทธิรักษ  รองนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   4. นายสมหมาย มากบุญ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   5. นายปรีชา  เน่ืองเกตุ  ปลัดองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   6. นางสาวนวลจันทร  ไชยยศ นักวิเคราะหนโยบายและแผนปฏิบัติการ 
   7. นางสาวปทมา  สมพรมทิพย เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

เร่ิมประชุมเวลา  10.00  น. 
ประธานสภาฯ  กอนเริ่มการประชุม  ขอใหสมาชิกฯ ทุกทานยืนข้ึน และกลาวคําถวายสัตยปฏิญาณตน

ตามขาพเจาฯ 
  --ประธานสภาฯ กลาวนําสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กลาวคําถวายสัตยปฏิญาณ— 
นายปรีชา  เน่ืองเกตุ วันน้ีเปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ 
เลขานุการสภาฯ  สมัยท่ี 4  คร้ังท่ี 1  ประจําป  2561  และตามพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการ

บริหารสวนตําบล พ.ศ. 2537  แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552  มาตรา 56  
การประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลตองมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลมา
ประชุมไมนอยกวาก่ึงหน่ึงของจํานวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลท้ังหมดเทาท่ี
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มีอยู  จึงจะเปนองคประชุม ซ่ึงบัดน้ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเขา
ประชุม จํานวน  14  ทาน  จาก  14  ทาน  ถือวามาประชุมไมนอยกวาก่ึงหน่ึงของ
จํานวนสมาชิกสภาฯ ท้ังหมด  จึงถือวาครบองคประชุมแลว ผมขอเรียนเชิญทาน
ประธานสภาฯ กลาวเปดประชุมสภาฯ ครับ 

ประธานสภาฯ  สวัสดีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  คณะผูบริหาร หัวหนาสวน
ราชการ และผูเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนทุกทาน  ผม
ขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 คร้ังท่ี 1  
ประจําป 2561 

ระเบียบวาระที่  1  เรื่องที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ   เร่ืองท่ี  1. การเรียกประชุมสภา อบต.ลําพูน  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ครั้งท่ี 1  

ประจําป  2561 
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.

2547  ขอ 22  การเรียกประชุมสภาทองถ่ิน ใหประธานสภาทองถ่ินแจงเปนหนังสือให
สมาชิกสภาทองถ่ินทราบลวงหนา  พรอมท้ังปดประกาศไวในท่ีเปดเผย ณ สํานักงาน
องคกรปกครองสวนทองถ่ินกอนกําหนดวันเปดสมัยประชุมไมนอยกวาสามวัน  ซ่ึงสภา
องคการบริหารสวนตําบลลําพูน ไดกําหนดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูน สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําป 2561 ตามมติสภาองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจําป 2561 เม่ือวันท่ี 12 กุมภาพันธ 
2561 อาศัยอํานาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตําบล พ.ศ. 2547 (แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554) ขอ 16 
จึงประกาศเรียกประชุมสภา องคการบริหารสวนตําบลลําพูน สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 
ประจําป พ.ศ. 2561  ในวันท่ี 1 เดือน ธันวาคม 2561 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 
15 วัน  จึงเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  
คร้ังท่ี  1  ประจําป  2561  ในวันพฤหัสบดี ท่ี 13  ธันวาคม พ.ศ. 2561  จึงประกาศ
ใหทราบโดยท่ัวกัน 

   เร่ืองท่ี 2 สมาชิกฯคงไดติดตามขาวสารบานเมือง เร่ืองของการเลือกต้ังคร้ังใหญ
ของประเทศไทยในวันท่ี 24 กุมภาพันธ 2562 ถาไมมีอะไรเปล่ียนแปลงก็จะมีการเลือกต้ังนะครับ  

เร่ืองท่ี 3 โรงเรียนบานคลองหาเหนือขอเชิญรวมทอดผาปา ในวันท่ี 27 
ธันวาคม 2561 ก็ขอเชิญสมาชิกฯเขารวมดวยนะครับ ตอไปเชิญทานปลัดฯ ครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ทางกระทรวงมหาดไทย 
ปลัด อบต. ลําพูน มีโครงการดีๆ คือโครงการมือถือเกาไป ชีวิตใหมมา ไดมีการรับบริจาคมือถือเกาท่ีไมใช

แลว เพ่ือนํามาเปล่ียนเปนหนังสือใหนองๆในศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ตอนน้ีโครงการได
ดําเนินมาถึงในระยะท่ีสอง ทางองคการบริหารสวนตําบลลําพูนก็ไดมีการทําโครงการรับ
บริจาคมือถือเกาท่ีไมใชแลว ก็อยากจะเชิญชวนใหทานสมาชิกสภาฯทานใดท่ีมีมือถือท่ีไม
ใชแลวก็สามารถท่ีจะนํามาบริจาคกันไดนะครับ และตองขอความรวมมือจากทานสมาชิก
สภาฯชวยกันประชาสัมพันธใหชาวบานทราบดวยครับ โดยในวันจันทร  ท่ี 17 ธันวาคม 
2561 น้ี จะมีนองๆนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยราชภัฏสุราษฎรธานี ซ่ึงเปนนักศึกษามา
ฝกประสบการณวิชาชีพท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน จะลงพ้ืนท่ีในหมูบานเพ่ือไป
ทําการประชาสัมพันธและขอรับบริจาคมือถือเกาท่ีไมใชแลวจากชาวบานดวยครับ 



3 

 
ระเบียบวาระที่  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ ขอเชิญทานสมาชิกสภาฯ ไดตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล

ลําพูน  คร้ังท่ีผานมา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  คร้ังท่ี  2  ประจําป  2561  เม่ือวันพุธ ท่ี  
15  สิงหาคม  2561 เรียบรอยแลว  ท้ังน้ีขอใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจสอบรายงานการ
ประชุมวาตองแกไขหรือไม 

ท่ีประชุม ไมมี 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดมีขอแกไข  ในการน้ีจึงขอมติรับรองรายงานการประชุม  ซ่ึงทานใดเห็นวา

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3  ครั้งท่ี 
2  ประจําป 2561  ผานการรับรองจากสภาฯ แหงน้ีโปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ รับรอง  13  เสียง  งดออกเสียง  1  คน  คือประธานสภาฯ   
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ  มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ คร้ังท่ีผานมา  มีมติรับรอง  13  

เสียง  งดออกเสียง  1  คน  คือประธานสภาฯ   

ระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทูถาม 
ประธานสภาฯ ไมมีทานใดย่ืนกระทูถามในคร้ังน้ี   

ระเบียบวาระที่ 4  เรือ่งที่เสนอใหม 
ประธานสภาฯ 4.1 พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
   4.1.1. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง 

หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมาย
ท่ีเก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินจํานวนไม
นอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ันใหท่ีประชุม
สภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปนประธาน
กรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายสมโชค นะประสม เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายสมโชค นะประสม 
ส.อบต.ม.3  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท 
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 วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑ

การคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... ตอสภา

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

เพ่ือใหมีขอบัญญัติขององคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัด
แยกมูลฝอยใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 

เหตุผล 
โดยท่ีเปนการสมควร กําหนดหลักเกณฑในการคัดแยกมูลฝอย เพ่ือประโยชน

ในการรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอย ในเขตพ้ืนท่ีองคการบริหาร
สวนตําบลลําพูน และเพ่ือให เป นไปตามบทบัญญัติในมาตรา 67 (2 ) แห ง
พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ประกอบกับมาตรา 20 มาตรา 54 มาตรา 55 มาตรา 58 
มาตรา 63 และ มาตรา 65 แหงพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 และ
มาตรา 34/3 (2) แหงพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเปนระเบียบ
เรียบรอยของบานเมือง พ.ศ.2535 ซ่ึงแกไขเพ่ิมเติมโดยพระราชบัญญัติรักษาความ
สะอาดและความเปนระเบียบเรียบรอยของบานเมือง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2560 จึงตรา
ขอบัญญัติน้ี 
 ขอ 1 ขอบัญญัติน้ีเรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง 
หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.....” 
 ขอ 2 ขอบัญญัติน้ีใหใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน ต้ังแตวัน
ถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเปนตนไป 
 ขอ 3 ในขอบัญญัติน้ี 
 “มูลฝอย” หมายความวา เศษกระดาษ เศษผา เศษอาหาร เศษสินคา เศษวัตถุ 
ถุงพลาสติก ภาชนะท่ีใสอาหาร เถา มูลสัตว ซากสัตว หรือส่ิงอ่ืนใดท่ีเก็บจากถนน ตลาด 
ท่ีเล้ียงสัตว และหมายความรวมถึงมูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน 
 “มูลฝอยอินทรีย” หมายความวา มูลฝอยท่ียอยสลายไดงาย เชน ซากหรือ
ช้ินสวนของพืชและสัตว มูลสัตว เศษอาหาร หรือมูลฝอยอ่ืน  ๆท่ียอยสลายไดงาย 
 “มูลฝอยนํากลับมาใชใหม” หมายความวา มูลฝอยท่ีสามารถนํากลับมาใชใหม
หรือนํามาผลิตเปนผลิตภัณฑใหมได ไดแก แกว กระดาษ โลหะ พลาสติก และวัสดุอ่ืน  ๆ
(ตามท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดใหเหมาะสมกับบริบทของพ้ืนท่ีองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินน้ัน) 
 “มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน” หมายความวา มูลฝอยท่ีปนเปอน
หรือมีสงวนประกอบของวัตถุท่ีอาจเปนอันตรายหรือกระทบตอสุขภาพอนามัยของบุคคล 
หรือมีผลกระทบตอส่ิงแวดลอม เชน หลอดไฟ ถายไฟฉาย แบตเตอร่ี กระปอง หรือ
ภาชนะอ่ืนใดท่ีใชบรรจุสารเคมี หรือวัตถุท่ีอาจเปนอันตราย ขางตน 
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 “มูลท่ัวไป” หมายความวา มูลฝอยประเภทอ่ืน นอกเหนือจากมูลฝอยอินทรีย 
มูลฝอยท่ีนํากลับมาใชใหม หรือมูลฝอยท่ีเปนพิษหรือเปนอันตรายจากชุมชน 
 “อาคาร” หมายความวา ตึก บาน เรือน โรง ราน เรือ แพ ตลาด คลังสินคา 
สํานักงาน หรือส่ิงปลูกสรางอ่ืน  ๆซ่ึงบุคคลอาจเขาอยู หรือเขาใชสอยได และความหมาย
รวมถึงอัฒจันทร เข่ือน ประตูนํ้า อุโมงค หรือปายตามกฎหมายวาดวยการควบคุมอาคารดวย 
 ขอ 4 ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารคัดแยกมูลฝอยแตละประเภท ดังน้ี 

(1) มูลฝอยท่ัวไป 
(2) มูลฝอยอินทรีย 
(3) มูลฝอยนํากลับมาใชใหม 
(4) มูลฝอยท่ีเปนพิษหรืออันตรายจากชุมชน 

ขอ 5 เจาของหรือผูครอบครองอาคารตองบรรจุมูลฝอยท่ีคัดแยกแลวแตละ
ประเภทตามขอ 4 ในถุงหรือภาชนะบรรจุมูลฝอย ใหเพียงพอและเหมาะสมกับประเภท
ของมูลฝอยน้ัน 

ถุงสําหรับบรรจุมูลฝอยตองมีความทนทาน ไมฉีกขาดงาย ไมร่ัวซึม มีขนาดท่ี
เหมาะสมสามารถเคล่ือนยายไดโดยสะดวก การบรรจุมูลฝอยลงในถุงตองมีปริมาณท่ี
เหมาะสม ปดถุงดวยการมัดหรือผนึกดวยวิธีอ่ืนใหมิดชิด รวมท้ังจัดการปองกันมิใหมูล
ฝอย นํ้า กล่ิน หรือส่ิงอ่ืนอันเกิดจากมูลฝอยตกหลน ร่ัวไหลออกจากถุง 

ภาชนะบรรจุมูลฝอยตองทําจากวัสดุท่ีแข็งแรง ทนทาน ไมร่ัวซึม การบรรจุมูล
ฝอยลงในภาชนะบรรจุมูลฝอย เชน ถังสําหรับใสมูลฝอย ตองบรรจุในปริมาณท่ีเหมาะสม 
ไมลนออกจากภาชนะ มีฝาปดมิดชิด เพ่ือมิใหมูลฝอย นํ้า กล่ิน หรือส่ิงอ่ืนอันเกิดจากมูล
ฝอยตกหลน ร่ัวไหลออกจากภาชนะ และสัตวและแมลงเขาไปในภาชนะได 

ขอ 6 มูลฝอยท่ีมีสภาพ ลักษณะ หรือขนาด ท่ีไมสามารถบรรจุในถุงหรือ
ภาชนะบรรจุมูลฝอยไดใหคัดแยกไวตางหาก ตามประเภทของมูลฝอย โดยตองจัดการให
ถูกสุขลักษณะ (ตามท่ีองคกรปกครองสวนทองถ่ินกําหนดใหเหมาะสมกับบริบทของพ้ืนท่ี
องคกรปกครองสวนทองถ่ินถ่ิน) 

ขอ 7 ใหเจาของหรือผูครอบครองอาคารนําถุงหรือภาชนะบรรจุมูลฝอยท่ีคัด
แยกประเภทไวแลว ท้ิงตามวัน เวลา และสถานท่ีท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน
ประกาศกําหนด 

ขอ 8 ผูใดฝาฝนขอบัญญัติน้ี มีโทษปรับไมเกินหารอยบาท 
ขอ 9 ใหนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เปนผูรักษาการตามขอบัญญัติน้ี 
รายละเอียดรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการ

คัดแยกมูลฝอย พ.ศ....รายละเอียดตามเอกสารท่ีสมาชิกสภาฯทุกทานไดรับไปแลวครับ 
ประธานสภาฯ  นายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการเสนอรายละเอียดแลว ขอเชิญสมาชิก

สภาฯไดศึกษารายละเอียดดังกลาว และพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ....  วาระท่ี 1 (รับหลักการ) วาควร
รับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง หลักเกณฑการคัด
แยกมูลฝอย พ.ศ.... หรือไมอยางไร หรือจะมีการอภิปรายกอนท่ีจะรับหลักการดังกลาว 
ขอใหสมาชิกสภาฯ ไดพิจารณา มีสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือไม ถาไมมีผมขอ
มติท่ีประชุมสภาฯ แหงน้ีใหความเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 1 (รับหลักการ) โปรดยกมือ 
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มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญัตต ิ

การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายวิศาล พัฒนดํา เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายวิศาล พัฒนดํา ส.อบต.ม.6 ผมมีความเห็นวา 
ส.อบต.ม.6 รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... 

ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัด
แยกมูลฝอย พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง 

หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทาน
ใดเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง หลักเกณฑการ
คัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
ประธานสภาฯ   4.1.2. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง 

หลักเกณฑการจัดการมูลฝอย พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมาย
ท่ีเก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายภราดร เกษเพชร เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายภราดร เกษเพชร 
ส.อบต.ม.3  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระเดียวเปนเอกฉันท 
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วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการ

มูลฝอย พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนช้ีแจง
รายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... ตอสภาองคการบริหาร

สวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

เพ่ือใหมีขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... 
สําหรับใชบังคับในการจัดการขยะมูลฝอย ในเขตพ้ืนท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
อําเภอบานนาสาร จังหวัดสุราษฎรธานี 
           เหตุผล 
โดยเปนการสมควร กําหนดหลักเกณฑและวิธีการในการจัดการขยะมูลฝอย เพ่ือ
ประโยชนในการรักษาความสะอาดและการจัดระเบียบในการเก็บ การขน และการกําจัด
ขยะมูลฝอย ในเขตพ้ืนท่ีองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เพ่ือใหเปนไปตามบทบัญญัติใน
มาตรา 16 (17) และมาตรา 16 (18) แหงพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอน
การกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2542  และมาตรา 67 (2) 
แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบลพ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ประกอบกับมาตรา 20 มาตรา 54 มาตรา 55 มาตรา 58 
มาตรา 63 และมาตรา 65 แหงพระราชบัญญัติการธารณสุข พ.ศ.2535 จึงจําเปนตอง
ตราขอบัญญัติน้ี  
เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน ตามเอกสารท่ีแจกใหทาน
สมาชิกสภาฯไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ 
ทุกทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย 
พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หากไมมีความเห็นเปน
อยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญัตต ิ
ประธานสภาฯ  การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน

กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายสมประสงค ดีสงวน เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสมประสงค ดีสงวน ส.อบต.ม.6 ผมมีความเห็น 
ส.อบต.ม.6 วารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... ไมตอง

เปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูล
ฝอย พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
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 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การ

จัดการมูลฝอย พ.ศ....วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นชอบให
ตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ.... 
โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 

   ******พักรับประทานอาหารกลางวัน******* 
เร่ิมประชุมเวลา เวลา 13.00น. 
ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมพรอมแลวผมขอประชุมทําการประชุมตอครับ   

4.1.3. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การ
ควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบ
กฎหมายท่ีเก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑการคัดแยกมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายนิกร เพ็ญแกว เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายนิกร เพ็ญแกว  
ส.อบต.ม.5  ส.อบต.ม.5 ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สาม

วาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท  

วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุม

การเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... ตอ

สภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
 
 



9 

หลักการ 
 เพ่ือใหมีขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอย

สัตว ใชบังคับในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
เหตุผล 

เน่ืองจากพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 เปนกฎหมายท่ีมีเจตนารมณเพ่ือ
การคุมครองสุขภาพอนามัยของประชาชน ซ่ึงครอบคลุมท้ังการเล้ียงสัตวหรือปลอยสัตว 
ประกอบกับสภาพสังคมปจจุบันไดมีการเล้ียงสัตวและปลอยสัตวบางประเภทอัน
กอใหเกิดความเดือดรอนรําคาญ และอาจเปนอันตรายตอประชาชนโดยสวนรวมได อีก
ท้ังเพ่ือเปนการควบคุมกิจการเล้ียงสัตวปกใหอยูในสภาพท่ีถูกสุขลักษณะซ่ึงมาตรา 68 
(1) มาตรา 71 และมาตรา 73 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวน
ตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ใหองคการบริหารสวนตําบล
มีอํานาจออกขอบัญญัติตําบล เพ่ือใชบังคับในตําบลไดเทาท่ีไมขัดตอกฎหมาย หรือ
อํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบล  
เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน รายละเอียดตามเอกสาร
ท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ ทุก
ทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุมการ
เล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หาก
ไมมีความเห็นเปนอยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
 วาระที่ 2 แปรญัตต ิ

การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายศิริชัย สุทธิรักษ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายศิริชัย สุทธิรักษ ส.อบต.ม.1 ผมมีความเห็นวา 
ส.อบต.ม.1 รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว 

พ.ศ.... ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การควบคุมการ
เล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 

ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การ
ควบคุมการเล้ียงหรือปลอยสัตว พ.ศ.... วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ 
ทานใดเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง หลักเกณฑ
การคัดแยกมูลฝอย พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
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ประธานสภาฯ   4.1.4. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง กิจการท่ี
เปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมายท่ี
เก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การจัดการมูลฝอย พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายสาโรจน พัฒนประดิษฐ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายสาโรจน พัฒนประดิษฐ  
ส.อบต.ม.2  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง กิจการท่ีเปน

อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... ตอสภา

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 มาตรา 32 ใหเจาพนักงานทองถ่ิน มี
อํานาจออกขอกําหนดทองถ่ิน เพ่ือกํากับดูแลการประกอบกิจการ ใหดําเนินการตาม
พระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.2535 และประกาศกระทรวงสาธารณสุข เร่ือง กิจการ
ท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ. 2558 

     เหตุผล 
เพ่ือเปนการควบคุมกิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ ตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข 
เร่ือง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.2558 ซ่ึงไดกําหนดหลักเกณฑ วิธีการ 
เง่ือนไขตางๆ ตลอดจนคาธรรมเนียมไวใหสอดคลองกับสภาวการณ สภาพเศรษฐกิจ 
และสังคมในปจจุบัน และเพ่ือประโยชนในการควบคุมและกํากับดูแลใหมีความเปน
ระเบียบเรียบรอย และปลอดภัยตอสุขภาพอนามัยของประชาชน ซ่ึงมาตรา 68 (1) 
มาตรา 71 และมาตรา 73 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวน
ตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ใหองคการบริหารสวนตําบล



11 

มีอํานาจออกขอบัญญัติตําบลเพ่ือใชบังคับในตําบลไดเทาท่ีไมขัดตอกฎหมาย หรืออํานาจ
หนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบล 
เพ่ือขอความเห็นชอบจากสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน รายละเอียดตามเอกสาร
ท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ ทุก
ทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หาก
ไมมีความเห็นเปนอยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญตัติ 
ประธานสภาฯ  การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน

กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 

นายอภิเชษฐ จ้ิวส้ิว เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายอภิเชษฐ จ้ิวส้ิว ส.อบต.ม.4ผมมีความเห็น 
ส.อบต.ม.4 วารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง กิจการท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ 

พ.ศ.... ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการ

ท่ีเปนอันตรายตอสุขภาพ พ.ศ....วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทานใด
เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง กิจการท่ีเปน
อันตรายตอสุขภาพ พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
ประธานสภาฯ   4.1.5. พิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การ

บริหารกิจการประปา พ.ศ....  ขอใหเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงขอระเบียบกฎหมายท่ี
เก่ียวของ เชิญครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แก 
เลขานุการสภาฯ ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 “ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตอง

พิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองน้ัน
ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธานท่ีประชุมเปน
ประธานกรรมการแปรญัตติ” 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทานเลขานุการสภาฯ ไดทําการช้ีแจงระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับ
การประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2) พ.ศ.2554 ขอ 45 ตอ
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สภาฯ แลวน้ัน ผมขอใหท่ีประชุมเสนอวาจะพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
ตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการประปา พ.ศ... สามวาระรวดหรือไม 

นายสิทธิพงษ มากบุญ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯทุกทาน ผมนายสิทธิพงษ มากบุญ 
ส.อบต.ม.1  ผมขอเสนอใหท่ีประชุมสภาฯแหงน้ีพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาว สามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุมวาจะ

พิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือ 
มติท่ีประชุม มีมติใหพิจารณารางขอบัญญัติดังกลาวสามวาระรวดเดียวเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 1 รับหลักการ 
ประธานสภาฯ ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหาร

กิจการประปา พ.ศ.... วาระท่ี 1 รับหลักการ ขอใหนายกองคการบริหารสวนตําบล
ลําพูนช้ีแจงรายละเอียดครับ 

นายเสกศรรณ กาโห เรียนประทานสภาฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ผมขอเสนอรางขอบัญญัติ 
นายก อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.... ตอสภาองคการ

บริหารสวนตําบลลําพูน 
หลักการ 

เพ่ือประโยชนในการปฏิบัติงานของการประปาใหเปนไปดวยความเรียบรอย สะดวก 
รวดเร็ว เปนผลดีตอองคการบริหารสวนตําบลและประชาชนผูใชนํ้าประปา 
          เหตุผล 
เน่ืองจากเปนการสมควรท่ีจะปรับปรุงขอบัญญัติองคการบริหารตําบลลําพูน เร่ือง การ
บริหารกิจการประปา พ.ศ.2550 ใหมีความเหมาะสมและสอดคลองกับตนทุนการผลิต
นํ้าประปาขององคการบริหารสวนตําบลลําพูนในปจจุบัน เพ่ือประโยชนในการจัดใหมีนํ้า
เพ่ือการอุปโภค บริโภค ท่ีเพียงพอแกประชาชนในเขตองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
ซ่ึงมาตรา 68 (1) มาตรา 71 มาตรา 73 แหงพระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการ
บริหารสวนตําบล พ.ศ.2537 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 6) พ.ศ.2552 ใหองคการ
บริหารสวนตําบลมีอํานาจออกขอบัญญัติตําบล เพ่ือใชบังคับในตําบลไดเทาท่ีไมขัดของ
ตอกฎหมาย หรืออํานาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตําบล เพ่ือขอความเห็นชอบจาก
สภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิกสภาฯ
ไดพิจารณาเปนการลวงหนาแลว 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูนไดทําการช้ีแจงรายละเอียดแลว สมาชิกสภาฯ 
ทุกทานไดพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหาร
กิจการประปา พ.ศ.... มีสมาชิกสภาฯ ทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม หากไมมี
ความเห็นเปนอยางอ่ืน ผมขอมติท่ีประชุมวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.... หรือไม 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุม มีมติรับหลักการเปนเอกฉันท 
  วาระที่ 2 แปรญัตต ิ
ประธานสภาฯ  การพิจารณาในวาระท่ี 2 แปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลเปน

กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยมีสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูนเปนประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ จึงขอใหท่ีประชุมเสนอคําแปรญัตติ 
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นายพงศธร สุขสวัสด์ิ เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายพงศธร สุขสวัสด์ิ  ส.อบต.ม.4 ผมมีความเห็น 
ส.อบต.ม.4 วารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการประปา พ.ศ.... 

ไมตองเปล่ียนแปลงหรือแกไขใด  ๆจึงเห็นควรใหรางขอบัญญัติดังกลาวคงรางเดิมครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอแปรญัตติหรือไม ถาไมมีผมขอมติท่ีประชุม สมาชิกสภาฯ

ทานใดเห็นดวยใหรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เร่ือง การบริหารกิจการ
ประปา พ.ศ....คงรางเดิม โปรดยกมือ 

มติท่ีประชุม เห็นดวย 13 เสียง งดออกเสียง 1 คน คือประธานสภาฯ 
 วาระที่ 3 ตราเปนขอบัญญัติตําบล 
ประธานสภาฯ ลําดับตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การ

บริหารกิจการประปา พ.ศ....วาระท่ี 3(ตราเปนขอบัญญัติ) สมาชิกสภาฯ ทานใด
เห็นชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เรื่อง การบริหารกิจการ
ประปา พ.ศ.... โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติใหตราเปนขอบัญญัติตําบลเปนเอกฉันท 
ประธานสภาฯ 4.2 การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน เพื่ อรวมเปน

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพองคการบริหารสวนตําบลลําพูน จํานวน 2 
คน เชิญทานปลัดฯ ครับ 

นายปรีชา เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน สําหรับการคัดเลือกสมาชิกสภา 
ปลัด อบต.ลําพูน องคการบริหารสวนตําบลลําพูน เพ่ือรวมเปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ

องคการบริหารสวนตําบลลําพูน จํานวน 2 ทาน วิธีการเลือกคือมีการเสนอช่ือ และมีผู
รับรองจํานวน 2 ทาน 

ประธานสภาฯ ครับ ตามท่ีทานปลัดฯ ไดทําการช้ีแจงไปแลว เชิญทานสมาชิกสภาฯ เสนอช่ือไดเลยครับ 
นายวิศาล พัฒนดํา ผมขอเสนอ นายคณิศร เนียมกุล ส.อบต. ม. 5 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
ส.อบต.ม.6 สุขภาพ คนท่ี 1 
  ผูรับรอง  1. นายสาโรจน พัฒนประดิษฐ ส.อบต. ม.2 
     2. นายภราดร เกษเพชร   ส.อบต. ม.3 
นายศิริชัย สุทธิรักษ ผมขอเสนอ นายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต. ม.4 เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
ส.อบต.ม.1 สุขภาพคนท่ี 2 
  ผูรับรอง  1. นายอภิเชษฐ จ้ิวส้ิว   ส.อบต. ม.4 
     2. นายสิทธิพงษ มากบุญ  ส.อบต. ม.1 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม  เม่ือในท่ีประชุมไมมีการเสนอเพ่ิมเติม  

ก็ถือวาท่ีประชุมเห็นชอบใหนายคณิศร เนียมกุล ส.อบต.ม5 เปนคณะกรรมการกองทุน
หลักประกันสุขภาพ คนท่ี 1 และนายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต.ม.4 เปนคณะกรรมการ
กองทุนหลักประกันสุขภาพ คนท่ี 2 

ระเบียบวาระที่ 5  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระตอไป วาระท่ี 5  เร่ืองอ่ืน  ๆ  

1.รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ประจําปงบประมาณ พ.ศ.
2561 คร้ังท่ี 2 รอบเดือนตุลาคม พ.ศ.2561 (ระหวางเดือนเมษายนถึงเดือนกันยายน 
พ.ศ.2561) เชิญทานนายกองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
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นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายเสกศรรณ กาโห นายกองคการบริหาร 
นายก อบต.ลําพูน สวนตําบลลําพูน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2558 แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 3 พ.ศ.2561 กําหนดให
คณะกรรมการติดตามผลและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินดําเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาตอผูบริหารทองถ่ิน เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ิน
และคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวันนับแตวันรายงานผล
และเสนอความเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน
โดยอยางนอยปละหน่ึงครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป ซ่ึงจากการท่ีคณะกรรมการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาฯ ไดดําเนินการติดตามการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินส่ี
ป (พ.ศ.2561-2564) ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561 ครั้งท่ี 2 รอบเดือนตุลาคม 
พ.ศ.2561 (ระหวางเดือนเมษายนถึงเดือนกันยายน พ.ศ.2561) ผลการติดตาม
แผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป (พ.ศ.2561-2564)มีดังน้ี  

   1.องคการบริหารสวนตําบลลําพูน ดําเนินการจัดทําแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป
เปนไปดวยความถูกตองตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาฯ 

   2.องคการบริหารสวนตําบลลําพูน สามารถดําเนินการไดนอยกวารอยละ 50 ของ
แผนพัฒนาฯ 

   3.โครงการท่ีบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป พ.ศ.2561-2564 และท่ีแกไข
เพ่ิมเติม ฉบับท่ี 1 ถึงฉบับท่ี 4 เฉพาะในปงบประมาณ พ.ศ.2561 จํานวนท้ังส้ิน 271 
โครงการ 

   4.โครงการท่ีบรรจุลงในขอบัญญัติงบประมาณ และการโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหม มีจํานวนท้ังส้ิน 68 โครงการ คิดเปนรอยละ 25.09 ของแผนพัฒนา
ทองถ่ินส่ีป 

   5.โครงการท่ีไดดําเนินการไปแลวในระยะเวลาท่ีผานมา จํานวนท้ังส้ิน 20 
โครงการ คิดเปนรอยละ 29.61 ของแผนการดําเนินงาน มีการเบิกจายงบประมาณไป
แลว จํานวนท้ังส้ิน 13 โครงการ งบประมาณ 2,549,912.80 บาท 

   โดยงบประมาณตามโครงการท่ีไดระบุไวในแผนฯ จํานวนเงินรวมท้ังส้ิน 
52,683,252 บาท เม่ือนําขอมูลงบประมาณรายจายในการดําเนินโครงการตามขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2561 คิดเปนรอยละ 13.16 ของงบประมาณ
ท่ีไดระบุไวในแผน  

   ซ่ึงจะเห็นไดวาแผนพัฒนาทองถ่ินส่ีป  มีโครงการเปนจํานวนมากเกินไป เม่ือ
เปรียบเทียบกับโครงการท่ีสามารถบรรจุไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย และโครงการท่ี
สามารถดําเนินการไดจริงในน้ัน  ๆ

ประธานสภาฯ ตอไป เชิญทานสมาชิกสภาฯครับ 
นายสมโชค นะประสม เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสมโชค นะประสม ส.อบต.ม.3  
ส.อบต.ม.3   เร่ืองท่ี 1 เร่ืองพนักงานของอบต.ลําพูน เม่ือกอนเรามาติดตอกองชาง ผอ.กองชาง

บอกชางมีคนเดียวทํางานไมทัน ตอนน้ีมีมาเพ่ิมก็เหมือนเดิมครับ ไปไหนก็ไปดวยกัน ทําไมไม
แยกกันทํางานครับ งานจะไดเสร็จเร็วข้ึน จะใหทําอะไรก็บอกวางานมาก ทําไมทัน 
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   เร่ืองท่ี 2 เร่ืองลูกจาง ผมฝากขอความรวมมือลูกจาง ท่ีอยูใกลคัดเอาไฟ ผมรบกวน
ขอความรวมมือชวยปดดวยครับ อยากใหทานนายกฯ ชวยกําชับเร่ืองน้ีกับลูกจางดวยครับ 
เพ่ือเปนการประหยัดคาไฟฟาครับ 

   เร่ืองท่ี 3 ไฟถนนรอยละ 80 ดับ ผมอยากใหพ้ืนท่ีตรงไหนท่ีชํารุดมาก  ๆไมตองซอม
ใหทําการเปล่ียนเลยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ เชิญทานพงศธร สุขสวัสด์ิ ครับ 
นายพงศธร สุขสวัสด์ิ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต.ม.4 เร่ืองไฟถนนครับ   
ส.อบต.ม.4 ชาวบานไดรับความเดือดรอน ปหน่ึงทําการซอมแคหน่ึงคร้ัง บางจุดซอมไประยะเวลาเพียง 1-2 เดือน

ก็เสียอีก  แลวตองรออีกประมาณ 8 เดือนถึงจะมาซอมใหม ขอใหทานผูบริหารแกไขใหดวยครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ เชิญทานวิศาล พัฒนดํา 
นายวิศาล พัฒนดํา เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายวิศาล พัฒนดํา ส.อบต.ม.6 มอเตอรของหมูท่ี 6  
ส.อบต.ม.6 หมูท่ี 3 ฝากทานนายกฯ ชวยซอมแซมโรงเรือนท่ีต้ังมอเตอรสูบนํ้า เน่ืองจากชํารุดผุพัง ใหกอง

ชางเขาไปดูดวยครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ เชิญทานสมประสงค ดีสงวน 
นายสมประสงค ดีสงวน เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายประสงค ดีสงวน ส.อบต.ม6 ตอนน้ีสะพานท่ีขามคลอง 
ส.อบต.ม6  ฉวางไดเสร็จเรียบรอยแลวครับ แตมีบริเวณท่ีลงสะพานมีหลุมบออยู อยากใหผูบริหารเขามา

ซอมแซมดวยครับ เพราะบริเวณน้ันมีประชาชนสัญจรมากครับ เร่ืองท่ีสองคือตอนน้ีทาง อบต.
ลําพูน เราไมมีชางไฟฟาอยากใหเราต้ังงบประมาณจางชางไฟฟาไวนะครับ เวลามอเตอรอะไร
เสียจะไดไมลาชาครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณครับ เชิญทานภราดร เกษเพชร  
นายภราดร เกษเพชร เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายภราดร เกษเพชร ส.อบต.ม.3 เร่ืองการถมไหลทาง 
ส.อบต.ม.3  คอนกรีตเสริมเหล็กซอยกลัวเมียกับซอยวังโตน ผมไดประสานกับนายกฯ หลายคร้ังแลวนะครับ 

นายกฯใหผมไปประสานงานกับชาง ผมไปประสานงานกับชางแลวก็เงียบไปครับ เร่ืองท่ีสอง
เวลามอเตอรตัวท่ีต้ังอยูท่ีหมูท่ี 6 เสีย ชาวบานไดรับความเดือดรอนไมมีนํ้าอาบ ผมเคยแนะนํา
ไปวาซ้ือมอเตอร 2 ตัว แลวมาสลับกันทํางานจะสามารถชวยปญหาเร่ืองน้ีไดเยอะครับ  บริเวณ
หนาบานนายหมีมีคัดเอาอยู 1 ตัว ท่ีปากซอยหนาเขาเมาะตองเดินลงคูระบายนํ้าไปปด ตอง
เหยียบนํ้าไปปดคัดเอา ขอความอนุเคราะหจากผูบริหารเล่ือนจากเสาน้ีไปไวท่ีหนาหองเชานา
กาก ซ่ึงสามารถขับไปรถไปปดไดสะดวกนะครับ อีกเร่ืองหน่ึงคือการจัดเก็บรายไดจากทองถ่ิน
ของเรานะครับ รถจักรยานยนตเรามีคันเดียว เราใชกันท้ังองคกร อยากขอความอนุเคราะหซ้ือ
เพ่ิมนะครับ การทํางานจะไดเปนไปดวยความสะดวกไมลาชา อยากใหทานบริหารเห็น
ความสําคัญตรงน้ีดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณมากครับ เชิญทานจรงค หีดสม 
นายจรงค หีดสม  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายจรงค หีดสม ส.อบต.ม.2 ท่ีซอยเขาไทร ถนนเปนหลุม 
ส.อบต.ม.2 เปนบอ ชาวบานไดรับความเดือดรอน อยากใหผูบริหารเขาไปซอมแซมดวยครับ เร่ืองท่ีสอง

ตะแกรงเหล็ก ก้ันคูบอพักนํ้าท่ีบริเวณส่ีแยกปลายนํ้าชํารุด และท่ีบานนายวิทย รับซ้ือนํ้ายาง 
ดินไดข้ึนมาบนถนน เราจะมีวิธีการแกไขปญหาน้ีอยางไรครับ ฝากผูบริหารดวยนะครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ เชิญทานพงศธร สุขสวัสด์ิ 
นายพงศธร สุขสวัสด์ิ เรียนทานประธานฯท่ีเคารพ ผมนายพงศธร สุขสวัสด์ิ ส.อบต.ม.4 ท่ีผานมาเกิดวาตภัย พัด 
ส.อบต.ม.4  หลังคาบานของชาวบานเสียหาย 2 หลัง อยากทราบวาทาง อบต. มีมาตรการในการใหความ

ชวยเหลืออยางไรบางครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณมากครับ เชิญทานปลัดฯครับ 
นายปรีชา เน่ืองเกตุ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ในกรณีท่ีเกิดอุทกภัย วาตภัย ใหผูใหญบานถายรูป และ 
ปลัด อบต.ลําพูน ทําหนังสือมายัง อบต. เม่ือ อบต. ไดรับเร่ืองแลวก็จะสงชางไปทําการสํารวจ เม่ือทําการสํารวจ

เสร็จแลว อบต.ก็จะมาดูขอกฎหมายวาจะสามารถชวยไดหรือไม โดยระเบียบกฎหมายท่ี อบต. 
ใชอยูในขณะน้ี มีขอแมอยูวาตองเกิดเปนสาธารณภัย เม่ือเกิดเหตุข้ึนแลว ตองมีความเสียหาย 
อยางนอยตอง 5 หลังคาเรือน ครับ อบต.จึงจะใหความชวยเหลือได ทางออกก็คือใหทําหนังสือ
แจงไปทางอําเภอ พรอมดวยรูปถาย ทางอําเภอก็จะทําเร่ืองสงไปยังจังหวัดเพ่ือใหความ
ชวยเหลือตอไปครับ 

ประธานสภาฯ ครับขอบคุณทานปลัดฯ มากครับ เชิญทานพงษศักด์ิ คงทรัพย 
นายพงษศักด์ิ คงทรัพย เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายพงษศักด์ิ คงทรัพย  ส.อบต.ม.7 ผมอยากถามเร่ืองรถเก็บ 
สบต.ม.7  ขยะครับ วาอบต. สามารถมีรถเก็บขยะไดก่ีคัน และรถเก็บขยะคันเกิดอุบัติเหตุเร่ืองได

ดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ  เชิญทานสมประสงค ดีสงวนครับ 
สมประสงค ดีสงวน เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสมประสงค ดีสงวน ส.อบต.ม.6 มีปญหาเดียวกับ 
ส.อบต.ม.6 ทานภราดร เกษเพชร ครับคือเร่ืองไหลถนนครับ มีถนนอยูเสนหน่ึงท่ีหมูท่ี 6 ไหลถนนไมมี

บริเวณเสนขางหมูบานเคหะครับ 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณมากครับ มีทานใดจะเพ่ิมเติมอีกไมครับ เม่ือไมมีเชิญทานนายกฯครับ 
นายเสกศรรณ กาโห  เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ในเร่ืองท่ีหน่ึงท่ีทานสมาชิกฯไดทําการทวงติงมาในสวนของ 
นายก อบต.ลําพูน กองชาง เน่ืองจากทาง อบต.ควนสุบรรณไดทําหนังสือขอยืมตัวชางเพ่ือไปชวยเหลืออบต.ควน

สุบรรณดวยเพราะท่ีอบต.ควนสุบรรณไมมีชางครับ สําหรับเร่ืองพนักงานท่ีทานสมาชิกขอความ
รวมมือใหชวยกันดับไฟถนน ผมอยากใหทานสมาชิกรวมดวยชวยกันนะครับเพราะพนักงานจะ
มาทํางานเวลา 08.30 น. ถาเราปลอยใหถึงเวลาน้ัน ผมวานานเกินไปครับ อยากใหรวมดวย
ชวยกันครับ เร่ืองท่ีสาม เร่ืองไฟสองถนนดับ ผมอยากใหทานสมาชิกสภาฯทําการเช็คดูวา
จํานวนท่ีเสีย เพราะจะตองเปล่ียนไปใชแบบ LED   

ประธานสภาฯ เร่ืองไฟสองถนนขอปรึกษาครับ  
นายพงษศักด์ิ คงทรัพย เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ผมนายพงษศักด คงทรัพย ส.อบต.7 ในสวนท่ีเสียผมวา 
ส.อบต.ม.7 ใหเปล่ียนเปนหลอด LED เลยครับ ท่ีไมเสียก็คงไวอยางเดิมครับ เม่ือเสียเพ่ิมข้ึนมาแลวเราคอย

ทยอยเปล่ียนครับ 
น.ส.นวลจันทร ไชยยศ เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ เคยไปถามรานท่ีขายหลอดไฟมาคะ ในการท่ีจะ 
นักวิเคราะหฯ เปล่ียนเปนหลอด LED น้ัน เราตองเปล่ียนท้ังชุดคะ โดยเราจะซ้ือหลอด LED มาใสกะขา

เดิมของเราไมได ถาจะเปล่ียนตองเปล่ียนท้ังชุด ซ่ึงในขอบัญญัติ คาบํารุงรักษาและซอมแซมต้ัง
ไว 300,000 บาท คาวัสดุไฟฟาต้ังไว 200,000 บาท  

นายภราดร เกษเพชร เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพผมนายภราดร เกษเพชร ส.อบต.ม.3 ทานนายกฯ ครับ เวลาไปซ้ือ 
ส.อบต.ม.3 ผมอยากใหคนท่ีมีความรูความเขาใจในเร่ืองน้ีซ้ือนะครับ  
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานพงษศักด์ิ คงทรัพย เสนอคือเราจะทําการจัดซ้ือและซอมแซมไฟถนนท่ีเสีย ในสวนท่ี

ไมเสียก็คงไวอยางเดิมใชไมครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาฯ เห็นดวยใหทําการจัดซ้ือและทําการซอมแซมไฟถนน 
ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ครับ 
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นายเสกศรรณ กาโห เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ สําหรับเร่ืองโรงท่ีเก็บมอเตอรเราสามารถท่ีจะซอมแซมไดนะ 
นายก อบต.ลําพูน ครับ แตในเร่ืองของการซ้ือมอเตอรเพ่ิม ผมอยากใหใชการสับเปล่ียนวันแทนการซ้ือมอเตอร

แบบท่ีทานสมโชค นะประสม เคยไดพูดคุยกับผมครับ ผมเองก็เห็นดวยครับ 
นายสมโชค นะประสม เรียนทานประธานท่ีเคารพ ผมนายสมโชค นะประสม ส.อบต.ม.3 คือผมพูดคุยกับทานนายกฯ  
ส.อบต.ม.3 ไวแบบน้ีครับ คือวันอาทิตยพักมอเตอร 1 วัน เพ่ือเปนการยืดอายุการใชงานใหกับมอเตอร ผม

เองก็เคยคุยกับชาวบาน ชาวบานก็เห็นดวย  
ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯตอครับ 
นายเสกศรรณ กาโห สําหรับเร่ืองสะพานขามคลองฉวางท่ีหมูท่ี 6 ไดทําการสรางเสร็จเปนท่ีเรียบรอยแลว ตรงให 
นายก อบต.ลําพูน สะพานท่ีมีหลุมบออยูก็จะทําการซอมกันตอไปครับ เร่ืองของการจางชางไฟฟาผมยังไม

พิจารณานะครับ เร่ืองไหลถนนของหมูท่ี 6 กับหมูท่ี 3 อันท่ีจริงเราตองต้ังงบประมาณไวต้ังแต
การทําขอบัญญัติงบประมาณ 2562 นะครับ เร่ืองมอเตอรสูบนํ้าช็อตก็ดําเนินการซอมแซมได
ครับ ไดมีการต้ังงบประมาณไวแลว โดยไดซ้ือไปแลว 1 เคร่ือง เหลืออีก 1 เคร่ือง ครับ เร่ือง
การซ้ือรถจักรยานยนตเราไมไดต้ังในไวขอบัญญัติครับ สําหรับซอยเขาไทรท่ีถนนเปนหลุมเปน
บอซ่ึงเกิดจากภัยธรรมชาตินะครับก็จะทําการซอมแซมครับ เร่ืองตะแกรงเหล็กบอพักนํ้าท่ี
ชํารุดก็จะดําเนินการซอมแซมในสวนท่ีชุดนะครับ สวนเร่ืองดินท่ีไหลมาบนถนนบริเวณหนา
บานนายวิทยในสวนน้ีผมก็จะทําการแกไขใหครับ เร่ืองรถขยะตอนน้ีทานรองปลัดไดดําเนินการ
อยูครับ ในเร่ืองของการซ้ือรถเก็บขยะคันใหม ผมอยากใหเร่ืองคดีรถเก็บขยะคันเกาท่ีเกิด
อุบัติเหตุดําเนินการเสร็จเรียบรอยกอนครับถึงจะทําการซ้ือ สวนในเร่ืองการมีกฎหมายบอกไว
หรือไม วาจะมีรถเก็บขยะไดก่ีคัน ไมมีกฎหมายกําหนดครับ  

ประธานสภาฯ ครับมีทานใดเพ่ิมเติมอีกไมครับ เม่ือไมมีทานใดเพ่ิมเติม วันน้ีผมขอขอบคุณทุกทานมากครับ 
ท่ีมารวมการประชุมสภาในวันน้ี ผมขอปดการประชุมครับ 

ปดประชุม เวลา  15.40น. 
 
 
 
 

(ลงช่ือ)           ผูบันทึกรายงานการประชุม 
         (นายปรีชา  เน่ืองเกตุ) 

                      เลขานุการสภา. อบต. ลําพูน 
 
 
ความคิดเห็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

-  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมคร้ังน้ีแลว  
 จึงลงลายมือช่ือไวเปนหลักฐาน 
 

 

(ลงช่ือ)         ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
            (นายสมโชค  นะประสม) 

 
 
 
 
 
 

 



18 

(ลงช่ือ     กรรมการ 
(นายสิทธิพงษ  มากบุญ) 

 
 
 
 

(ลงช่ือ)      กรรมการ/เลขานุการ 
(นายพงษศักด์ิ  คงทรัพย) 

 

ความคิดเห็นประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลลําพูน 
- รายงานการประชุมฉบับน้ีไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการรายงานการ

ประชุม  และไดผานการรับรองของสภา อบต.ลําพูน  ในการประชุมสภา อบต.
ลําพูน สมัย.................  สมัยท่ี..............คร้ังท่ี............. ประจําป 2562  เม่ือวันท่ี  
................  เดือน ........................ พ.ศ. 2562  เรียบรอยแลว 

 
(ลงช่ือ)      ผูรับรองรายงานการประชุม 

(นายคณิศร  เนียมกุล) 
                                                  ประธานสภา อบต.ลําพูน 

 


